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A Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény
végrehajtásáról szóló törvényjavaslat

 (T/5387. szám)
 Részletes vitáról szóló bizottsági jelentés

A bizottság  az  egyes  házszabályi  rendelkezésekről  szóló  10/2014.  (II.  24.)  OGY határozat  (a
továbbiakban: HHSZ) 44-45. §-a alapján lefolytatta a törvényjavaslat részletes vitáját.

A bizottság a törvényjavaslatot megvizsgálva megállapította, hogy az megfelel a HHSZ 44. § (1)
bekezdésében foglalt követelményeknek.

A bizottság részletes vitát lezáró bizottsági módosító javaslatot nem nyújt be.

A részletes vita során a bizottság az alábbi véleményt fogalmazta meg:

A 2022. évi költségvetésben a magyar gazdaságpolitika elsődleges célja a gazdaság újraindításának,
valamint az elmúlt évek meghatározó kormányzati programjainak folytatása volt, kiemelten kezelve
a  család-  és  nyugdíjvédelemet,  az  otthonteremtést  és  -felújítást.  A 2021-ben  indult  Gazdaság-
újraindítási  Akcióterv  folytatásaként  olyan területek  kerültek  előtérbe,  amelyek hosszú  távon is
támogathatják  a  gazdaság  fejlődését  a  válságból  történő  kilábalás  során.  Az  intézkedések
fókuszában  a  munkahelyteremtés,  a  gyermekes  családok  és  a  nyugdíjasok,  valamint  a  magyar
gazdaság  szempontjából  kiemelt  ágazatok  álltak,  a  versenyképesség  növelésével,  a  gazdasági
komlexitás erősítésével. A 2022 februárjában kirobbant orosz-ukrán háború messze ható pénzügyi,
társadalmi és makrogazdasági következményei, az energiaválság és a szankciós infláció ellenére a
magyar gazdaság 2022-ben 4,6%-kal bővült, mely az uniós átlagnál 1,2 százalékponttal kedvezőbb
teljesítmény.  A hátráltató  tényezők  ellenére  hazánk  relatív  fejlettsége  az  uniós  átlag  77%-ára
emelkedett. Ezen túlmenően mind a foglalkoztatás, mind a beruházások rekordmagas szintű volt az
elmúlt esztendőben. Fontos kiemelni, hogy Magyarország a 2021-2022. év gazdasági sikereit úgy
érte  el,  hogy nem részesedett  az  EU-s  helyreállítási  forrásokból,  ezzel  jelentős  versenyhátrányt
elszenvedve  az  uniós  tagállamokkal  szemben.  A 2022-es  év  nagy  részében  a  növekedés  főbb
mozgatórugói közé tartozott a fogyasztás és a beruházások bővülése. A nyugdíjak vásárlóerejének
megőrzése, a 13. havi nyugdíj visszaépítése, a gyermekeseket megillető adóvisszatérítés és a 25 év
alattiak  adókedvezménye  széles  társadalmi  rétegeket  támogatott.  A  jelentős  mértékű



minimálbéremeléssel és a közszférában történt bérrendezéssel is enyhültek a háztartások terhei. A
munkanélküliségi ráta 3,6%-ra csökkent egy év alatt.  A teljes munkaidőben alkalmazásban állók
bruttó átlagkeresete 17,4%-kal múlta felül az egy évvel korábbit. A beruházási aktivitás 0,1%-kal
haladta meg a megelőző év teljesítményét, mely kiemelkedően magas szinten, 28,2%-on alakult a
tavalyi  évben.  Ezzel  az  eredménnyel  hazánk  első  helyet  foglalt  el  az  európai  uniós  országok
rangsorában. A beruházások bővülése elsősorban a vállalati fejlesztések 4%-os emelkedésének volt
köszönhető.  Összességében  tehát  megállapítható,  hogy  a  2022-es  költségvetés  végrehajtása
megfelelt  a  jogszabályi  előírásoknak,  a  zárszámadási  törvényjavaslat  megalapozott,  az  abban
szerepeltetett adatok pedig megbízhatóak.

A jelentés elfogadása során kisebbségben maradt bizottsági tag véleményét a jelentés függeléke
tartalmazza.
A bizottság a törvényjavaslat részletes vitáját 2023. 10. 31. napján lezárta.
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Függelék 

A Lehet Más a Politika képviselőcsoportjához tartozó bizottsági tag 

kisebbségi véleménye 

a Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény 
végrehajtásáról szóló T/5387. számú törvényjavaslat 

részletes vitájáról szóló bizottsági jelentéshez 

Az Országgyűlés Gazdasági Bizottsága lefolytatta a törvényjavaslat részletes vitáját. A bizottság 
részletes vitáról szóló jelentésének elfogadása során kisebbségben maradt, a Lehet Más a Politika 
képviselőcsoportjához tartozó bizottsági tag - az egyes házszabályi rendelkezésekről szóló 
10/2014. (II. 24.) OGY határozat 92. § (5) bekezdése és 117. § (2)-(3) bekezdése alapján - az 
alábbi kisebbségi véleményt terjeszti elő: 

Tisztelt Bizottság! 

A 2022. évi zárszámadási törvény pontosan megmutatta, hogy miért nincs értelme tavasszal 
költségvetést csinálni. A tárgyév még olyan messze van, hogy addig a feltételek olyan mértékben 
változhatnak meg, hogy teljesen át kell írni a költségvetést. 2022-ben hivatalosan nem írták át, 
ám a fő számok és sok minden más olyan mértékben változtak meg, hogy valójában a 
költségvetés már nem jelentett többet a papírnál, amire kinyomtatták. 

2021-ben a költségvetés tárgyalásakor az LMP részéről el is mondtuk: az egyik legnagyobb 
trükk, hogy az inflációt szándékosan alultervezik, mint eddig minden korábbi évben. A 3%-kos 
infláció az ismert gazdasági folyamatok tükrében nagyon valószínűtlen. Az alultervezés oka, 
hogy plusz forrásokat teremtsenek, amivel a választások előtt óriási költekezést hajthatnak végre. 

És ez is történt. Bár ilyen szintű plusz bevételre valószínűleg maguk sem számítottak. A legfőbb 
adónemek bevételei 25-26%-kal haladták meg a tervezettet. Az ÁF Á-ból, az SZJA-ból és a 
társasági adóból összesen 2263 milliárd forint többletbevétele lett a kormánynak. 

Természetesen a növekvő inflációval a kiadások is nőttek- ám az már a kormány kénye és kedve 
szerint alakítható, hol pótolják az inflációs veszteséget, és mit hagynak elértéktelenedni. 

Azt is látjuk, mire fordították ezt a rengeteg plusz forrást. 



Nem a tanároknak tisztességes béremelésre. Nem a szociális dolgozók béremelésére. Nem rendes 
gazdaságfejlesztésre, zöld átállásra, nem az orosz gázfüggés csökkentésére a lakások 
leszigetelésével és a megújulók fejlesztésével. Nem kaptak többet az önkormányzatok, sőt a 
szolidaritási adójukat megemelték 27 milliárd forinttal. Nem az egészségügy talpra állítására. 

Az tény, hogy sok plusz forrást fordítottak az elhibázott energiapolitika miatti veszteség 
kompenzálására. Ami veszteség nem lett volna, ha az elmúlt évtizedben megpróbálták volna 
megteremteni az ország energiafüggetlenségét, ahogy azt az LMP folyamatosan javasolta. 

Ehelyett tíz- és százmilliárdok mentek el a felesleges, sőt káros kiadások megnövelésére. Plusz 
72 milliárd, azaz az eredeti összeg csaknem duplája szintén a multik támogatására, az 
úgynevezett „beruházásösztönzési célelőirányzat" keretében; plusz 61 milliárd a Budapest­ 
Belgrád kínai vasútra; plusz 100 milliárd stadionépítésekre; két és félszeres összeg, 45 milliárd 
állami propagandára és úgynevezett „konzultációra". 

Összefoglalva: a 2022. évi költségvetés végrehajtásából ugyanaz olvasható ki, mint a korábbi 
évek költségvetéseiből. A közszolgáltatások folyamatos lerontása, forráskivonás; felesleges, 
legfeljebb a holdudvart tápláló beruházások, luxuskiadások, stadionok; és végül a multik 
agyontámogatása. Mindeközben bűnös tétlenség mind a környezet- és klímavédelem, mind az 
energiafüggetlenség megteremtése, mind az élelmiszerönellátás elérése terén. 

Budapest, 2023. október 31. 

Csárdi Antal 


